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Automate minimal

Exercice 1) Soit L le langage des mots de longueur ≥ 2 sur l’alphabet {0, 1} dont l’avant-
dernière lettre est un 0 :

L = {00, 01, 000, 001, 100, 101, . . .}
1. Donnez une expression régulière E qui décrit le langage L.

2. Donnez un automate non-déterministe A qui reconnaît le langage L.

3. Appliquez l’algorithme de déterminisation à A afin d’obtenir l’automate déterministe D
puis dessinez D sous l’autre automate.

4. Appliquez l’algorithme de minimisation à D afin de trouver l’automate minimal M re-
connaissant L.

5. Retrouvez ce même automate minimal M par la méthode des résiduels.
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1. Construisez l’automate minimal M obtenu en minimisant l’automate A ci-dessus.

2. Donnez de visu une expression régulière pour le langage reconnu par l’automate A.

Exercice 3) On se place sur l’alphabet {0, 1} et on considère le langage L décrit par l’expression
régulière suivante :

E : (0 + 1 0)∗(1 + ε)

1. Construisez les états de l’automate minimal M reconnaissant le langage L par la mé-
thode des résiduels (l’automate a 3 états).

2. Décrivez en français ce qui caractérise les mots de L.
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Questions :
a - Minimiser l’automate ci-dessus.
b - Décrire en français le langage reconnu par l’automate.

Exercice 2 : Comparaison d’automate

Questions :
a - Montrer que les automates reconnaissant l’union L0 ∪ Lp obtenus aux exercices 2 et 3 de la fiche

01 sont équivalents.
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